

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETESI ARAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Videken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

MÓRICZ PÁL.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dógenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillár.

„A rongyos fiúk“ véd-nőkei.

A szeretet jelszavával előre!

Debrecen, március 4.

Debrecenben is megalakult végre a „Patronage Egyesület“, amelynek jelentőségét és történetét a „Debreczen“ hasábjain oly lelkes vasárnapi cikkelyekben ösmertette a kiváló emberbarát és tudós Csiky Lajos dr. tanár dolgozótársunk. A korábbi időkben vétkes könnyelműséggel elhanyagolt gyermekvédelemnek minden nemes barátja kell, hogy örömmel olvassa ezeket a szép cikkelyeket; mert eleddig nem-hogy oltalom és gondozás nélkül züllöttek el a magyar társadalomnak ezen kis árvái, hanem az is elvétve került, aki figyelemre méltatta a nemzeti szegénység ezen penészvirágait.

Most azonban országsszerte felbuzdultak a nemes lelkek a gyermekvédelem céltudatos, rendszeres szervezésére. Ennek az országos mozgalomnak sokat ígérő virágos hajtása a debreceni ifju egyesülés is; amely egyesülésnek a legszebb hivatásáról Prohászka püspök ép-

pen a napokban tartott gyönyörű előadást:

— Mi — ugymond — azokra a gyöngé, szegény kis fonnyadt arcocskákra akarjuk az élet örömét kicsattantani, mi a nemzet fulladó hajtásait akarjuk a Balaton vizéből föllocsolni, mi egy kis menyországot akarunk adni az odú a pince lakosainak, az udvari szobák kis lakóinak. Mi enyhet akarunk adni azoknak, akik hervadással kezdik a virulást, haldoklással az életet, megakarjuk őket ismertetni a gondtalan szép fiatalság idejével. Látom én azt, hogy ha fonnyadnak a mi gyermekeink, ha a szegénységnek a nemzedéke sorvad, hát hol van az élet, amelyből néki kellett volna fakadnia?

Azt az életet elvitte a kultura.

Adja vissza a kultura a nemes érzések adójából, a mit elvitt tőlük.

A „Debreczen“ hasábjain ezen nemes érzéseknek fennen csengő angyali hangját tolmácsolja a református hittanár Csiky Lajos is. Adott munkát végez az avatott tollával, mert nem elég az eszmét ki-nyilatkoztatni, annak ébrentartása

és megvalósítása a nagyobb, a kitarthatást kívánó nehezebb feladat. Midőn tehát Csiky ebben az irányban „vasárnapi cikkeket“ adogat le, a leghasznosabb ébresztő munkát végezi az eszme megvalósítása mellett. A „Debreceni Patronage-Egyesület“ fenyesen sikerült alakuló küzgyülése a legekesebb bizonyosság, hogy itt az önzetlen, az áldozatkész emberbaráti szeretetnek nemeslelkű apostolai, apostolnői lelkesednek ur társadalmunk legjobb-jainak a sorában. Debrecenben az elvetett mag nem hull sziklára és a „rongyos fiúk“, a „rongyos lányok“ sorsát a szerető kezek legmelegebben karolják fel. Dicséret és dicsőség e nemes gyülekezetnek, mely az áldatlan politikai viszálykodások között legalább társadalmi, emberbaráti téren egyesíti a szétforgácsolt, sőt a politikai küzdterén egymás ellen is törő erőket... Mintha csak a szenvedélyek szélviharától elzárt, gazdagon termő nemes gyümölcsfákkal rakott, pompás virágokkal szegélyezett tündéerkertbe vezérelné be háborgó lelkünket a nemes érzések, a szeretet Nem-tője?

Móricz Pál.

Dalok hazulról.

I. Válás.

De nehéz hazulról messze utra szállni,
A kiket szeretünk, azoktól megválni.
Hüta nem virradunk több találkozásra?
Hátha most öleltük őket utójára?

Minden elválásunk, mintha örök lenne:
Fátyolos nagy felhő borul a szívemre...
— Szövődj rá szívárvány könnyünk hullásából,
Uj találkozásunk reménysugarából.

II. Idehaza.

Járok e földön két külön világban
Az egyik küzdés, zaj, tüekedés, láрма.
Harc a kenyérért, nehéz roboton...
A másik nyájas, csendes otthonom.

Egyik világban, hajh, nehéz az élet,
Sok munka vár rá n, nehéz küdése.
A másikban: napsugár, szeretet
Ölegetik körül a lelkemet.

Az egyikbe naponta megsebeznek,
Ott rózsák nem, tövisek teremnek.
De a másik virágokkal rakott,
S hullat sebemre édes balzsamot.

— Oh hadd járjak kint örök harcizajban,
Csak itt legyen meggyógyító nyugalom.
Hadd verjenek ott kint a viharok,
Csak ti szerető gonddal várjátok.

III. Vallomás.

Te vagy a legszebb a-szony,
Akit én csak valaha láttam.
Almomban is te jársz előtem,
Fejed köré mit ébren szőttem,
Abban a glóriában.

Te vagy a legszebb, legjobb,
A legtszább és a legfehérebb,
S én ugy szeretnék dalos szóba,
Vallomást tenni o ykor róla:
Hogy élek halok érted!

— De hallod-e a nótát?
Mely hozzánk is be-beszivárog...
Kint más szerlmek dala járja,
S ezért dobjak én a szennyes árba
Egy-egy fehér virágot?

Szabolcska Mihály.

Labanc-nóta.

Nem bizonyos, hogy ki szerette ezt a nótát, talán valamelyik furfangos labanc úriúri, talán Palfy generális; az is meg-

lehet, hogy maga a híres nevezetes Ocskay brigáderos, aki először eldudolta az ő édes régi jóakaró bátyja ura Berthóthy István újvári kommandó s fulébe. Mert hogy ő dudolta el, azt tulajdon kezénélével bizonyítja ő kegyelme, amint alább kietszik. Az is kiviláglik majd itt: miért hogy „nóta“ névvel illetjük azt az irást, amelyikről szó esik, holott nincs rövid sorokra tördelve, ámbátor nemi vad ritmus lüktet benne s egy két rim is akad a hosszú sorokban.

Az Urnak 1708-ik esztendejében szeptember 13-án, tehát mikor már császár-madarává változott „Rikóczy viltáma“ s a „üz fejedelme“, küdötte Ocskay László Berthóthy Istvánnak ezt a felette érdekes levelét, amely szó szerint itt következik:

Édes régi jóakaró Bátyám Uram!

Nem ketlem, esodákoznak sokan az én mostani rezonciomon, de ha kiki magába száll és jól meggondolja elsőbben is a magunk dolgait, másodsor azoknak is állapotát, akiktől Isten után vartuk szerencsénket, ugy látom, azok is magukkal jötehetetlenek. A franciának országában is nem maradhat mindenütt békevel. Mi pediglen hazánkban és országunkban minemü állapotban vagyunk, aki okos ember, könnyen általérthetheti. Mert hazánk jó pénzét aig lát-hatjuk, a rézpénzzel csak csufoltatnak. A hadak izetlenek, mert fizetetlenek. A vár-

Grafikai kiállítás

a városháza disztermében
március hó 6-án és 7-én,
~ vasárnap és hétfőn. ~

Politikai hireink.**A választói jog elsikkasztása.****A Khuen-párt válsága.****A király nem jön Budapestre.**

Budapest, március 4.

Tisza István gróf tegnap Nagyváradon megkezdte a Khuen-párt választási agitációját. Nagyon szerencsés ez a kezdet, mert Tisza azzal kezdte, hogy végkép elsikkasztotta a választói jog reformját. Hosszu beszédben egyetlen szóval sem emlékezett meg arról a legfontosabb kérdéstről, amely pedig az egész helyzetnek tengelye. Természetes, hogy a korteskedésnek ilyen módon való megkezdése az egész országban élénk ellen-szenvet támasztott, amelynek a Khuen-fele habarekpartban is van visszhangja. Lukács és hívei ismét erősen mozognak, mert most már nagyon is érzik, hogy Tisza őket, akik követelik az általános választói jogot, épp úgy ki fogja tessékélni, amint a darabon-tokkal tette. Ezek után igazán komikusan hat, hogy Khuen megcáfoltatja újból a válsághíreket, mintha az ilyen cafolatoknak valaki hitelt adna. Az alig megalakult párt a bomlásnak minden jelét mutatja és Khuen, aki maga is vezetett vezér, nem fogja tudni a teljes feloszlást megakadályozni. Justh Gyula pedig diadalmenetben járja az országot, amely lelkesedéssel csatlakozik a függetlenségi eszmék harcához.

Tisza és a választói jog.

A Khuen-párt tegnap gróf Tisza István nagyváradi kortesbeszédével megkezdte a maga úgynevezett országos agitációját. Sok mindenről beszélt Tisza, de az országot mégis csak az érdekli, amit nem mondott. Nevezetesen egyetlen szóval sem emlékezett meg a választói reformról, amely pedig mégis csak az első helyen áll az összes többi kérdések között. A politikai világ csak úgy, mint az egész közvélemény ebből a halgatasból is csak azt olvashatja ki, amit különben már mindenki tud, hogy a Tisza vezerele a mit a Khuen-párt el akarja sikkasztani az általános választói jogot. Természetes azonban, hogy a nemzet, amely már nem hajlandó tovább tűrni a népjogok általánosításának elodázását, élesen szembeszáll a habarekpart tervével s egyértelműen a füg-

getlenségi párt lobogója alá sorakozik, mert ez a párt az általános és egyenlő választói jogot követeli. Azonban Tiszának ez a hallgatása élénk visszatetszést keltett a Khuen-pártban is, ahol ma délben Lukács László havi nagy elkeseredéssel beszélt róla. Ezek az elégtelenedők, akik úgy is mellőzve érzik magukat, most annál nyomatékosabban hangsúlyozzák az általános választói jogot, csak azért, hogy Tiszának kellemetlenkedjenek és dokumentálják, hogy ők is ott vannak a pártban.

A király nem jön Budapestre.

A Budapesti Tudósító jelenti: Egy tegnapi reggeli lap azt a hírt közölte, hogy a király április 7-én Budapestre jön abból a célból, hogy itt különböző párti vezérpolitikusokat kihallgatáson fogadjon, sőt közölte a kihallgatásra meghívandók névsorát is. Ez a hír annyira magán viseli az önkényes találgatás bélyegét, hogy illetékes helyen nem tartották szükségesnek rá reflektálni. Miután azonban egy mai reggeli lap abban a körülményben, hogy ezt a hírt nem cáfolták meg, nemcsak ennek a gerősítést látja, hanem egyszermind azt is következteti, hogy „április elején válság lesz”, felhatalmazták a Budapesti Tudósítót annak megállapítására, hogy úgy a jelzett hír, mint a belőle levont valamennyi következtetés rosszakaratu célzatos koholás.

A nemzeti Tarsaskör átalakulása.

A Budapesti Tudósító jelenti: A Nemzeti Tarsaskör a választmány indítványára a legutóbbi közgyűlésen elhatározta, hogy a Nemzeti Tarsaskörnek politikai párttá való átalakulását a legközelebbi időben tartandó rendkívüli közgyűlésben fogja keresztülvinni. Az átalakulás előkészítése céljából a Nemzeti Tarsaskör választmánya szűkebbkörű bizottságot küldött ki, amelynek tagjai a kor három igazgatója: Csáky Albin gróf, Lukács László és Serényi Béla gróf, továbbá Erdélyi Sándor, Selli Ignác és Darvai Fülöp dr. Mint a Budapesti Tudósító értesül, a bizottság a szükséges előkészületeket a legelőbb időben belül meg fogja tenni és e célból Csáky Albin gróf a bizottságot e hó 6-ának esti hét órájára ülésre hívta össze.

megyék busulnak, mert pusztulnak. És az egész országon is nagyok mód nélkül az adózások, aki miatt az ekszakuciók is szüntelen keményen sanyargatják mind a nemesseget, mind a szegénységet.

Ha jól meggondoljuk sok vérről festett szerencsétlen harcainkat is, vajjon mit remélhetünk egyebet utolsó siralmas romlasuaktól?

Isten áldása nincsen rajtunk, mert mód nélkül a régi magyarországi igaz keresztény hit ellen is nagy szabadság adatott ellenkezőnek.

Salljon azért magába Kegyelmed is és jusson eszébe, mely becsü etben s állapotban vala ez előtt. Ha nagyobbban is nem is, hittem hasonlóban lenet most is, csak lekösen, idein és Istenessen gondolkozzon s addig kíváltképen, míg a nagyságos Ur Pálffy Janos Uram, eő Excellenciája itt a Commandó, kinek is minemü teljes plenipotenciát adott eő Felsege, szememmel láttam és olvastam. Ugy, hogy valakik eő Excellenciájához folyamodnak, a parolájára hajolnak, soha meg nem bánják, mert eő Felsege is mindenekben azokat protezzálni s konzerválni fogja.

Én, Istennek hála, itt bizony már jól vagyok, mert mind magamnak s tisztjeimnek, mind regimentemnek, mind formalis s generális amnesztíája az eő Felsege kezeirása a peeséje alatt kezemnél vagyon patenter; jószágok iránt is hasonló protekciója, egy hóbeli fizetésünk is. Nem is kongóval, hanem tallerral s a forinttal.

Mind ezek fölött nagy bátorságot ad az is, hogy szememmel látom nagy sokassággal

s minden hadi készülékekkel való sok szép friss népeit es erős tábort, úgy hogy százezer török ellen is mind megalhat és mind szerencsén operálhat.

Többet ennél most nem írok, hagyom a többi a kegyelmed ítéletére. Vegye mindezeket jó szívere.

Datum ez Castris ad Sök positis 23, septembris Anno domini 1708.

Kegyelmednek

Illedő és nem ellenkező dolgokban

régi jóakaró öcse

Ocskay László.

A szimói bírora bizta Ocskay ezt a levelet: meghagyta neki erős parancsotattal s ráirta kívül a levélre is, hogy „te szimói bíró ezen levelet ítélet és fejed vesztése alatt küld be, akinek szóll”

Berthóthy István, a kemény, hü kuruc meg is kapta a levelet, feleletet is írt rá hamarosan. Ez volt a felelete:

„Drága öcsém, akárkitől tanultad szépen dudoltad fülembe labancnótát. Oyan szépen, hogy szeretnének éretné szíve s szorítani. Ki nem bocsájtnálak addig, míg ki nem szorítanám belőled azt a hitvány labanc lelketet”.

Több „nótát” nem dudolt Ocskay Uram Berthóthy fű ébe.

Nem-ekára fölötté károgták Ujvár piacán a „nagy fekete hollók” azt az utolsó nótát: „kár, kár, kár...”

Justh Gyula diadalutja**Kossuth az egyesülés mellett.****Cegléd Kossuth ellen.**

Budapest, március 4.

Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt elnöke, ma folytatja országos agitációs körútját. A tegnapi impozáns munkácsi népgyűlés után ma Szatmárra utazik, ahol délután három órakor fog a választók nagygyűlésén beszélni. Ennek a népgyűlésnek keretében tartja meg a város képviselője, Kelemen Samu is beszámolóbeszédét. Szatmárról még ma délután Ómbódra megy Justh Gyula, ahol szintén lesz népgyűlés. Holnap Mátészalkán, Nyírbátorban és Nyíregyházán fog Justh Gyula beszélni.

Nyíregyházáról megy Debrecenbe vasárnap délben, ahol vasárnap délután nagyszabású népgyűlés lesz. A vezér utja mindvégig diadalut s a választók nagy lelkesedéssel csatlakoznak a függetlenségi lobogó alá.

Kossuth a függetlenségi partok egyesüleséről.

Szegedről jelentik: Kossuth Ferenc Koszó Istvánhoz, a függetlenségi párt elnökéhez a következő levelet intézte:

A két függetlenségi párt egyesülését én és a pártom kívánatosnak tartjuk. Mihozt a két párt tagjai között az érzelmi egység helyreállhat, győzeimes csatát vívni lehetetlen volna bármilyen nagy párttal, melynek egyik része vezere és a másik rész ellenfor. Remélem, hogy ismét oly nagy táborot sikerül összehoznom, mint amilyené tettem a függetlenségi pártot a multban.

Kelemen Béla volt főispán kijelentette, hogy nem vállal Szegeden jelöltséget és már elutazott külföldre.

Cegléd Kossuth ellen.

A ceglédi választók küldöttsége járt tegnap a függetlenségi és 48-as pártkörben, kérve a párt vezetőségét, hogy Cegléden Kossuth Ferenc ellen jelöltet állítsanak.

A küldöttséget Justh Gyula elnök távollétében Batthyány Tivadar gróf alelnök fogadta.

A küldöttség szónoka arról biztosította a Justh-pártot, hogy Cegléden a választók bizalma annyira megesappant Kossuth Ferenc iránt, ez utóbbiak és az általános választói jog kérdésében való elvtagadása oly mértékben elkeserítette a választókat, hogy a hamisítatlan függetlenségi párt bármely ismert nevű ellenjelöltje a siker minden kilátásával vehetné föl a választói küzdelmet Kossuth Ferencel szemben.

Batthyányi Tivadar gróf válaszában kifejtette, hogy bármennyire sajnálatos is Kossuth Ferenc legutóbb tanúsított politikai magatartása és bár a Justh párt maga is át van hatva azon keserű érzéstől, hogy a függetlenségi párt szétrobbantása Kossuth ingatag eljárásának következménye, mégis a függetlenségi és 48-as párt nem határozhatja el magát arra, hogy Kossuth Lajos fiával és a párt volt elnökével szemben ellenjelöltet állítson és Kossuthot esetleg meg is bukassa.

A küldöttség tudomásul vette Batthyány ezen kijelentését, de mégis azon nézetének adott kifejezést, hogy a ceglédiek nem fogják ebbe belenyugodni, hanem mindenesetre ellenjelöltet fognak állítani Kossuth Ferencnek.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

Leérkezett! Leérkezett!

A szervezési szabályrendelet.

A miniszter a tisztviselői fizetés ellen.

Debrecen, március 4.

Debrecen város tisztviselői karával szépen elbánt az új miniszter. Visszadobta az új szervezési szabályrendeletet, amely a többiek között a tisztviselők fizetéseit is rendezte s megtagadta a jóváhagyást azért, mert rendszertelennek tartja a fizetésrendezést. A régi kormányt szidtuk, hogy oly sokáig dönt a szervezet sorsa felett s im az új miniszter döntött, ámde a döntésben nincsen köszönet.

A miniszter rendelete ma érkezett meg a város polgármesteréhez a szabályrendelettel együtt. Azt kívánja a miniszter, hogy több módosítás eszközöltessék a szabályzatban s a leglényegesebb részt egészen változtassák meg, mivel a fizetés effajta, ilyenképpen való rendezése rendszertelen. Át kell tehát teljesen dolgozni a szabályzat ezt a részét a tisztviselők szomorúságára, a miniszter szájaize szerint, a tisztviselők kárára, a miniszter öröme.

A miniszter kifogásaival a jog- és pénzügyi bizottság legközelebbi ülésén foglalkozik, úgy hogy a március havi közgyűlésnek is módjában lesz e kérdésben dönteni.

Színházunk sorsa.

Zilahy beadta pályázatát.

Debrecen, március 4.

Mi nem tudjuk, hogy mi a tartalma Zilahy Gyula színházpályázati kérvényének, amelyet a mai napon benyújtott a polgármesteri hivatalhoz. Egy bizonyos, hogy a pályázati feltételeknek teljesen megfelelően van felszerelve és az igazgató azon anyagi garanciákat is nyújtja, amelyet a pályázat tőle megkíván.

Nem tudjuk, milyen ígéretet tartalmaz pályázati kérvénye a jövőre nézve, de azt igenis tudjuk, bizonyítjuk és mint tényt lejegyezzük, hogy az 1909-10 iki színi évad eddig elért sikerei a legszebb reményekre jogosítanak minket és a színházjáró közönséget. És midőn e tényt lejegyeztük, férfias nyílt őszinteséggel megmondjuk azt is és erre a körülményre felhívjuk az illetékes körök figyelmét, hogy a színháznál az utolsó két évben észlelhető változásban az oroszlan-rész Zilahy Gyulát, aki a debreceni színházjáró közönség kívánságait megtanulva, teljes erővel igyekezett e kívánságokat kielégíteni. S hogy Zilahy Gyulának ezen igyekezete nem maradt meddő, bizonyítják a mindennapi óriási sikerek, amelyeket a kitűnő, a vezetés által megerősödött, megizmosodott társulat vált ki a magas nívón álló, sokat követelő közönségtől.

De nem is lehet csodálkozni a sikereken, ha meggondoljuk, minő lázas munka folyik a színháznál az igazgatótól-rendezőktől lefelé.

Nem tudjuk, a döntő faktorok kívánságai voltak-e, hogy mi történik nappal a színháznál, — de ha igen, úgy olyankor nem

mehettek, hogy őket munkánál, ambícióval teli munkánál ne találták volna. Mi Zilahy Gyula helyében a pályázati kérvényben a jövőre nézve csak azt a kijelentést tettük volna, hogy nem ígérek mást, minthogy a színházat a következő három évben is ugyanolyan lelkiismeretesen fogom vezetni, mint a jelenlegi színi évadban.

Minthogy pedig abból az alkalomból jut eszünkbe, hogy átböngésztük a színi évad műsorát.

A mai napig előadott a társulat 23 ujdonságot és 17 reprizt. Ez summa-summárum 40 színdarab. A ma napig 128 előadása volt a színháznak, tehát az összes előadásoknak egyharmadrésze repriz és ujdonság. Lévéen pedig ez a 22-ik színházi hét, amelynek utolsó hete még nincsen befejezve, így minden hétre egy ujdonság és egy repriz esett. Ezek olyan statisztikai adatok és számtani igazságok, amelyek feüyesen bizonyítják, milyen — csaknem emberfeletti — munkát kellett végeznie az igazgatónak, rendezőnek és társulatnak egyaránt.

Mindezeknek mérlegelésével nyugodtan várjuk a döntést, mely csak az elismerést nyújthatja Zilahynak.

Irodalom, művészet.

Élni, míg élünk.

Igen: élni, míg élünk,
Igen: ez a szabály.
De mit csináljunk az életünkkel,
Ha fáj?

Igen: nagyot akarjunk,
Igen: forrjon agyad,
Holott tudjuk, hogy milyen kicsinyiség
A Nagy.

Igen: élj türelemmel,
Igen: hallgass, ha fáj.
Várd meg, hogy jöjjön a nagy professzor:
Halál.

Igen: élni, míg élünk,
Igen: ez a szabály,
De mit csináljunk az életünkkel,
Ha fáj?

Ady Endre.

„A Nyugat”. Ignótus, Osvát Ernő s Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjének március 1. száma a következő rendkívüli érdekes tartalommal jelent meg: Hatvany Lejos: Magyar irodalom a külföld előit. Babits Mihály: Versek. Mórlic Zsigmond: Sárarany (regény II.) Ady Endre: Versek. Erdei Viktor: Levelek Selysetthez. Moly Tamás: Egy mese, néhány levél és keret (novella.) Karinthy Frigyes: Vers. Telekes Béla: Vers. Pasztor Árpád: Vers. Figyelő: A nagyasszony (Fenyő Miksa.) Bibliothèque hongroise (Ignótus.) Radó Aladár: Vonós öts (Bálint Aladár.) Strauss Richárd: Till Eulenspiegel's lustige Streiche (Jász Dezső.) Dohányi új sultje (Jász Dezső.) „A Nyugat” előfizetési ára félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rákóczy-ut 9. 11-7.

Szives =

kérelem

Hazafias tisztelettel kérjük azon előfizetőinket, akik még erre az évnegyedre nem fizettek elő —

sziveskedjenek az előfizetési díjat mihamarább a kiadóhivatalba juttatni, hogy az a lapot fennakadás nélkül tovább is küldhesse.

o Cim: o

DEBRECZEN

kiadóhivatalának

Debrecen

Debrecen államsegélye.

A városok kongresszusának terve.

Debrecen, március 4.

Szerte az országban nagy várakozással tekintenek a városok országos kongresszusai szervezete állandó bizottságának összejövetele elé. A bizottság közelebbi tárgyalja az államsegélyről készített törvénytervezetet és ugyanerről kidolgozott Lukács-féle tervezetet. Lukács Ödön nagyváradi városi tanácsos ugyanis a városok állami funkcióinak költségeit veszi alapul a részletelés kiszámításával. Hogy mennyire helyes ez a feltevés, az bővebb bizonyításra sem szorul. Tudvalevő, hogy a városok régóta panaszoknak amiatt, hogy rossz anyagi viszonyok dacára is kénytelenek az állam helyett nagy anyagi megterheléssel járó feladatokat végezni s mindaddig tudni sem akartak a városok e nemű munkájának honorálásáról.

Az egyes városok állami funkciók végzéséért a következő összegekkel terheltek meg költségvetéseiket:

Debrecen 352.506, Kolozsvár 353.180, Szeged 501.578, Pozsony 406.172, Nagyvárad 328.620, Szabadka 367.342, Arad 276.896, Győr 232.571, Hódmezővásárhely 197.480, Temesvár 233.380, Pécs 206.999, Sopron 173.574, Kecskemét 217.597, Miskolc 168.270, Ujvidék 167.178, Kassa 198.153, Szatmárnémeti 144.895, Székesfehérvár 141.456, Marosvásárhely 131.566, Zombor 138.973, Versec 116.775, Pancsova 80.573, Baja 86.004, Komárom 83.203, Selmec- és Belabánya 69.752 koronával.

Szóval Debrecen az első között foglal helyet a kimutatásban szereplő városok között.

A kiadásokkal szemben, a kimutatás szerint a városok az államsegélyből százalékos arányában és számszerűsítve a következőképpen részesülnek.

Kolozsvár 90 százalék 317.862, Szeged 80—401.463, Pozsony 70—257.139, Arad 90—249.206, Debrecen 60—211.503, Győr 90—209.477, Hódmezővásárhely 90—177.732, Temesvár 70—176.866, Pécs 80—165.599, Sopron 90—156.616, Kecskemét 70—152.318, Miskolc 90—151.443, Ujvidék 90—150.460, Kassa 70—138.707, Szatmárnémeti 90—130.405, Székesfehérvár 90—127.309, Marosvásárhely 90—118.409, Zombor 80—111.178, Versec 90—106.097, Pancsova 100—80.573, Baja 90—77.004, Komárom 90—74.900, Selmec- és Belabánya 90—62.777 korona.

A törvényhatósági joggal felruházott városok tehát összesen 5.379.895 koronát fordítanak évenkénti állami teendőik elvégzésére s ennek ellenében a kimutatás szerint az államól 4.242.265 koronát kapnának hozzájárulásképpen.

A Zenekedvelők Társaságának hangversenye.

Művészi est a Bika szállodában.

Debrecen, március 4.

Kerpely Jenő és bagotai Lengyel Ernő ma este egyszerű hangversenyt adtak, a zenekedvelők társasága meghívására Debrecenben, városunk intelligens közönségének nagy részvétele mellett.

Mindkét művész az Orsz. Zeneakadémia végzett növendéke és mindkettő művészetét már egy európai közönség ismerte el. Lovag Lengyel Ernő, a kitűnő Szendy növendék, fiatal korával, mindössze 16 éves, szenzációt keltett, amikor a dobogón megjelent és a közönség elragadtatását már első számával a Chopin As-dur balladájainak még nálunk soha nem hallott nagyszerű előadásával váltotta ki. Mindenki csodálta őt, különösen amikor újra a zongorához ült és Liszt rendkívül nehéz, az ő korát szinte meghaladó E-dur Polonaisejét játszotta el csodástechnikával. A hálás közönség, mely e fiatal művészt egy csapásra szerette meg, háláan tapsolt e valóban kitűnő zongoristának, aki

esak dicsőséget szerez mindenfelé, külföldön is a magyar névnek.

Kerpely Jenő, már korábban is kiforrottabb és ma talán egyik legjelentősebb képviselője a gordonknak, nemcsak hazánkban, hanem mindenütt ahol zenével az emberek foglalkoznak.

Ma mindenkit magával ragadott saját-szerűen finom előadásával, melyet részletezni alig lehet. Aki nem hallotta ma őt, mint kezeli vonóját és miként tud elmerülni valamely mű szellemébe, az csak veszített és szegényebb lett egy, nagy művészi élvezettel. A zenekedvelők tirsasága náinkra érdemes, hogy e két rendkívüli tehetséggel bennünket megismertetett.

Felhívás.

Justh Gyula az országos függetlenségi és 48-as párt vezére körútjában f. évi március hó 6-án több képviselő társával Debrecenbe érkezik, mely alkalomból a debreceni függetlenségi és 48-as párt a politikai helyzet ismertetése és a teendők megbeszélése céljából

népgyűlést

rendez. Pártunk **Justh Gyulát** és képviselőtársait méltóan akarja fogadni, azért a párt tagjai f. évi március 6-án d. u. 2 órakor a függetlenségi kör előtti gyülekező helyükről a párt zászlója alatt mennek érkező vendégeink fogadására a vasuti állomáshoz, ahol vendégeinket a párt szónokája üdvözlöli.

A bevonulás szintén a párt zászlója alatt történik az „Arany Bika” disztermében megtartandó népgyűlésre, ahol **Justh Gyula** a politikai helyzetről nyilatkozni fog.

A népgyűlés befejezése után fél 8 órakor az „Arany Bika” disztermében társas vacsora lesz vendégeink tiszteletére. (Egy személyre szóló teríték ára 3 korona. Jegyek válthatók Radákovich Géza gyógyszerész urnál, Jeney Miklós belvárosi rendőrkapitány urnál és az „Arany Bika” vendéglőben.)

Felkérjük Debrecen sz. kir. város és vidékének független érzelmű polgárait, hogy úgy a népgyűlésen, mint a társas vacsorán mennél számosságban szíveskedjenek résztvenni.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt intézőbizottsága.

UJDONSAGOK.

— **A nyomdászati szakkiállítás.** Napról-napra mind nagyobb az érdeklődés a vasárnap megtartandó Grafikai kiállítás iránt. A kiállítás érdekességét nagy mértékben emeli az, hogy a főváros legelőkelőbb nyomdái részt vesznek a kiállításban. Dávidházy Kalmán, a kiállítás bizottságának elnöke mindent elkövet, hogy a kiállítás minél fényesebben sikerüljön. A vidéki nyomdák is igen szép számmal vesznek részt a kiállításon munkáikkal. A kiállítást igen érdekessé teszi az, hogy a város úsnyomdájából az 1700-as években készült nyomtatványok is be lesznek mutatva. Este

fél 7 órakor az Ipartestület disztermében Janovits Ferenc, a Magyar Nyomdászati szerkesztője tart igen érdekes felolvasást, amelyre a nagyközönséget, általában a nyomdászati fejlődés iránt érdeklődőket is szívesen látja a kiállítást rendező bizottság. A kiállítás megnyitása vasárnap reggel 9 órakor lesz. Este fél 9 órakor társasvacsora a Dréher-söresarnok virágtermében.

— **Hitelesítő közgyűlés.** A tegnapi installációs közgyűlés jegyzőkönyvét ma délelőtt fogják a szokásos formák között hitelesíteni.

— **A város közigazgatása.** Debrecen város közigazgatási bizottsága ma szombaton délután tartja rendes ülését.

— **A főiskolai énekkar emlékünnepe.** A debreceni reform. főiskolai énekkar a „Magyar Irodalmi Önképző Társulat” közreműködésével néhány boidogemlékezetű Nagy József, Vecsey-Bruckner, Magyar Kegyes, Kádár István, Frater Ida, Sipos Margit, Stahl Henrik, Tóth Samuel, Szabó Samuel, Budaházy Emília és Hegyi Mihály alapítók emlékeztetere 1910. évi március hó 5-én, szombaton a főiskolai énekkarban 6. fordulatú ünnepélyt rendez. Kezdeté délután 5 órakor. Fentartott helyek lévén, csak a meghívó előmutatása mellett lehet a terembe lépni. Az ünnepély műsora a következő: 1. A fájdalomnak gyászének id. Sz. Nagy károlytól. — 2. Megnyitó beszéd Csiky Lajos felügyelő tiszertől. A jutalmazottak megnevezése. — 3. Cis-kápolna, Kreutzer. 4. Komolyszavalat, Bagdi Dániel 4. th. 5. Finn dalok. a) A haza. (Finn nemzeti dal). Páciustól. b) A kesergő. Átirta Moring. c) A kincsem. (Ballada). Páciustól. 6. Felolvas Debreczeni István 4. th. 7. Dalra fiuk. Palotásitól, férfikarra átirta Mácsay. 8. Vig szavalat. Horkay Gyula 1. jh. 9. Kuruc nóták. Férfikarra átirta Mácsay.

— **A város vízvezetéke.** Debrecen város vízvezetéki bizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést tart, amelyen beszámol Aczél Géza a vízvezetéki kutak felülvizsgálatáról. A betérjesztett jelentés felöleli a vízvezetéki kutak szakszerű megbírálását s annak vizadó képességét.

— **Kosárfonó-ipar Hajdunánáson.** A napokban Papp Sándor nadudvari főjegyző a nadudvari népipar lelkes meg-eremtóje párt Hajdunánáson. A városbáza nagytermében számos érdeklődő előtt ismertette a kosárfonó-ipar üdvös voltát. Megbeszéltek a kosárfonó-ipar megalapozását. Mintegy hatvanan alá írtak, kik a szövetkezetben részt fognak venni. Ez év őszén már meg is kezdődik a taufolyam, amely a nép bizonyos rétegének téli munkát fog biztosítani. Az idén már a fenő szereket is megrendelik.

— **A gyáriparosok és a választó jog.** Hegedűs Lóránt dr. a gyáriparosok országos szövetségének igazgatója által tartandó előadás pont fél három órakor kezdődik a kereskedelmi kamara tanácstermében. Az elnökség kéri az érdeklődők szíves pontos megjelenését, hogy az amurysis igen elfoglalt előadó még a délutáni gyorsvonattal elutazhassék. Tudnivaló, hogy az előadást még a szövetségi fiók ülése követi.

— **Ady Ede képviselőjelölt?** Egy magyar kerület, a tasnádi, azzal akarta magát megismertetni, hogy Ady Endrével szeretne volna magát képviseltetni. A kerület néhány előkelő polgára fel is ajánlotta Adynak a jelöltséget s ha csak rajtuk mulik, meg is tesszik Adyt honatyává. De Ady Endre nem kér a tisztességből. Egyik levelében meg is

mondja, miért. A mai konzervatív-junkerreakciós irányzatba az ő elvei sehogysem tudnak beilleszkedni. A mai választói rendszer sem az ő ideálja. Ő hát künn várja meg egy jobb kor felvirradatát. Remé,hetőleg nem kell soká várakoznia.

— **Lelkészi értekezlet.** A ref. egyház tanácstermében ma délután fél 6 órakor lelkeszi értekezlet volt, amelyen dr. Erőss Lajos püspök is részt vett.

— **Kisajátítás.** A városnak szüksége van a halápi iskolánál az oda vezető ut miatt területre, amelynek kisajátítását a kereskedelmi miniszter elrendelte.

— **Felemelt helyárak.** A szinügyi bizottság ma délelőtt Kovacs József polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen foglalkozott a szinatórium egyesület beadványával. Az egyesület március 10. és 11. napján szin előadást akar tartani a szinbázban s 50 százalékos áremelést kér. A bizottság az egyik előadásra a helyárak felemelést javasolja a tanácsnak engedélyezni.

— **Emelkedik a bevándorlás.** Az Egyesült államok szomorúan mondja, hogy emelkedik a bevándorlás, mi pedig, itt Magyarországon fájdalommal konstatáljuk, hogy emelkedik a kivándorlás. A washingtoni statisztikai hivatal kimutatása szerint ugyanis Amerika összes kikötőin keresztül az elmúlt esztendő különböző hónapjaiban ilyen volt a bevándorlás: 1909 957,106, 1908 410,319, 1907 1.134.166, 1906 1.215,430. Ezek szerint Amerika népessége az utolsó esztendőben történt bevándorlás által leg-ább egy millió személlyel szaporodott. Az 1909-ik pénzügyi év első felében 422,982 kü földi nyert bebocsátást Amerika területére s 11,519 embertől tagadták meg a letelepedést. A lefolyt félévben a legtöbb bevándorlót Olaszország szolgáltatta 70,807 embert, az orosz-angyalok 48,573, a zsidók 45,565, a németek 33,375 s az angolok 25,253 bevándorlót szereztek. Az Egyesült Államok népessége a bevándorlás által az utolsó két pénzügyi esztendőben 6.617,155 személlyel szaporodott, tehát közel 7 százalékkal. A bevándorlók leg többje déli és keleti Európából való, valamint Nyugat-Azsiából. Főleg olaszok, görögök, magyarok, orosz-angyalok és románok a bevándorlók.

— **Tornaverseny.** A debreceni akadémiai athletika klub e hó végén házi tornaversenyt rendez. A versenyen az egyetel athlétái fognak beszámolni téli trainingükről. A versenyen kívüli valószínűleg birkozó- és vívószámok is fognak szerepelni a programmon.

— **Fiatallírók szövetsége.** Fiatallírók Országos Szövetsége címen új egyesület alakul, melynek célja az irodalom terén partfogás hujján érvényesülni nem bíró tehetségek felkarolása, kifejtése. Az országban levő irodalmi jellegű körök bevonásával a külvidéki székhelyek központja: Budapest. Az előkészítő-bizottság irodája kész-éggel nyújt bővebb értesítést. Levelem: Vér Pál, Budapest, Rottenbiller-utca 37-3.

— **Elveszett érdemjel.** Domahidy Elemér főispáni beiktatásán részt vett dr. Szomjas Lajos miniszteri tanácsos is. Ez alkalommal egy érdemjele elveszett. A rendőrségen jelentést tett az esetről. A megtaláló, aki az érdemjelt a rendőrség kezéhez juttatja, jutalomban részesül.

— **A kollegiumi nagykönyvtár anyaga az 1909. év december 31-en:** 80 859 drb. könyvből, 1905 drb. hirlayból, 31 829 drb. apró nyomtatványból, 5792 drb. kéziratból, 141 drb. rajz- és kisebb képgyűjteményből állott. Ugy hogy az összes állomány a múlt év végén 120,526 drb. Az egy évi gyarapodás: 5468 drb. A könyvtár nyilvános olvasótermet a múlt év folyamán 11,157 olvasó látogatta s használtak összesen 16,569 művet. 29 9 térítvényre kikölcsönözöttet 5471 drb. könyv. A használt anyag összesen: 22,040 drb.

Mi történt Köpenicken?

Berlin, március 4. Amióta a köpenicki kapitány vakmerő esínyjét elkövette, azóta a köpenickiek a lehető legnagyobb ellen-szenvvel viseltetnek a katonák iránt, különö-sen, ha az illető kapitányi rangban van. A minap egy charlottenburgi ezred gyakorlato-zott Köpenick határán. Egy kapitány belo-vagolt a városba s százada részére nagyobb mennyiségű eleséget rendelt meg. Amikor a kapitány visszalovagolt, több lovas-rendőr iramodott utána s öt ujjában feltar-tóztatva visszavitte s fogva tartották. Csak a század megérkeztekor szabadult ki a kapi-tány a köpenickiek tulbuzgósága és bizal-matlansága miatt.

Rakovszky István meghalt.

Budapest, március 4. A magyar közéletnek egyik kiváló alakja, Ra-kovszky István, az országos főszám-vevőszék elnöke meghalt ma Buda-pestben. Rakovszky István 65 éves volt. Néhány hét előtt orbáncot ka-pott s a betegséget nem tudta kihe-verni. Állapota tegnap este fordult rosszabbra, míg ma reggel elhunyt. Rakovszky a közélet terén nagy te-vékenységet fejtett ki. Politikában is sokat szerepelt. Temetése vasár-nap délután három órakor lesz.

A touloni botrány.

Budapest, március 4. Toulonból jelen-tik, hogy a haditengerészetnél felfedezett csásos ügyében folytatják a vizsgálatot. A testesek nem v. látnak. Ma ismét házkutatás volt egy hivatalnok lakásán.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, március 4.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv ese-kély. Nyugodt irányzat mellett jelentéktelen forgalom változatlan áron. Egyéb gabo-nanemek változatlanok. Idő: derült.

| | |
|-------------------|-------------|
| Buza áprilisra | 13 46—47 |
| Buza májusra | 13 25—26 |
| Buza októberre | 11 01—01 |
| Rozs áprilisra | 8 74—75 |
| Rozs októberre | 8 21—22 |
| Zab áprilisra | 7 38—39 |
| Zab októberre | 00 00—00 |
| Tengeri májusra | 6 32—33 |
| Tengeri októberre | 6 48—49 |
| Repee májusra | 13 50—00 60 |

Lóherés mésszel való trágyázása. A lóherést oltott mésszel felültrágyázni nem helyes eljárás, mert a meszet nem lehet kelőleg a talajba munkálni, anélkül pedig a méz nem használ, sőt amennyiben a talajt eserepessé teszi, még árt is neki. Igen ajánlatos azonban azon táblát, amelyre lóherét akarunk vetni, az előző év nyarán vagy őszén megmészélni. 10—15 q oltott meszet egyenletesen el kell szórni és ezután azon-mal alászántani.

Duzzanatok a ló bokáján. A 7—8 éves ló hátulsó lába a hajtás után azért duzzadnak meg, mert a ló mozgás közben bokáit kölcsönösen megüti s a duzzanat az ezen alkalommal létre jött, talán csak fel-lületes s a bőrben észre sem vehető zuzódás következménye. Az a körülmény, hogy a duzzanat a mozgás után jött létre és hogy ez néhány napi pihenés után, minden be-avatkozás nélkül, ismét elmúl, erre a fel-tevéésre enged következtetni. Az u. n. boká-védők alkalmazása megmutatja, hogy a da-ganat csakugyan az említett ok folytán fejlődött-e; egyébként ily esetben ajánlatos a ló hátulsó lábait a hajtás után csakhamar fanel pólyával bepólyázni.

OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jól-állással adatnak el.

„MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat oszgnél. Speciális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debrecen és Hajdumegyeré.

Kellékek

valamennyi rendszerű író. és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok-szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.

15 Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.

(Elbeszélés)

Írta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

(Folytatás).

— A gazdaasszonynak nem parancsol-hat a eselét.

— Maga úgy is olyan jól tud paran-csolni Böske.

— Vasárnap már nem leszek itt — mondotta Böske, még a lábával is toppan-tott hozzá.

A kis gazdaas zony ijedten és teljesen megzavarodva szaladt az erához és keserű orcával jelentette neki:

— Böske vasárnap el fog menni. Imre elsápadt s még nagyobb zavarral kérdezte.

— Mag mondta, miért megy?

— Meg, meg... És semmi áron nem akar maradni.

— Bizonyosan mindenféle bolondságot hadart össze — dadogta Imre.

— Azt, bolondságot... Azt mondta, nem engedi, hogy én a konyhában főzni tanuljak. Neked szeretnék főzni, Imre.

— Csak annyit mondtam! — kiáltott fel Imre megkönnyebbült szívvél. Azt hittem egyebet fecsegett.

— Nem elég az? Istenem mi tévő legyünk?

— Bizony, bizony — jajgatott Imre a feleségével, mi lesz velünk?

— Beszélj vele az Istenért, Imre, te talán jobban tudsz a nyelvén, hiszen én csak annyit akartam, hogy én is tudjak egyet-mást neked megfőzni.

— Beszélék lekem, beszélék — ment, rohant a konyhába.

Böske épen kibámult a konyhaablakon. A kiskert felé nézett.

Ugy látszott, észre se vette a gazdáját, amint bejött. (Vagy nagyon is észrevette). Ki tudna az asszonyok dolgán elmenni?

Rozál húzta meg hátulról, hogy itt van az ur...

(Folyt. köv.)

Tavaszi

selyemujdonságok

alkalmi ruhákra

BOSZNAY J. és Tsa

Debrecen, Kossuth-u. 5.

nagy választékban
mar raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ru-hákat saját műtermünkben a leg-ujabb modellek szerint gyorsan és jutánvos árak mellett készítettünk.

SZABADALMAK,

védjegy- és mintavédelem, az összes kultur-államokban

GUSZTÁV BÉLA okl. mérnök, sza-badalmi ügyvivő

Budapest, VII, Erzsébet-körút 13.
Telefon 172—74. 16

Eladó

a Lorántffy-u. 46. sz.
ház.

Felvilágosítást ad:

Dr. Tervey Tamás

ügyvéd, Piac-u. 73. sz.



Donogán és Somossy

DEBRECEN,
Kistemplombazár,

Megérkeztek

a legdivatosabb női

kelmék, — selymek,

~ Virole de laine. ~

Óriási raktár! Olcsó árak!

Fehér,
szines vagy

Fekete
tavaszi kesztyük

Tartós
harisnyák,

Nem
szakadnak.

Csak

Vidánál,

Városháza alatt.

MEGLEPŐ SZINTE CSODALA-
TOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

*zel gyomor, vesé, hólyag és
belbántalmaknál vala-
mint asthma, bronchiále,
köszvény és húgysavas
diathesis eseteiben.*

Debreczenben kapható:
KONISZK GYZA
(Gyógy- és csemegé kereskedésben)
5 DEBRECZEN, Kossuth utca.

Eladó

a Varga-u. 8. számú
ház után való 8 hold
ondódi föld.

Felvilágosítást ad:
Dr. Terrey Tamás
ügyvéd, Piac-u. 73. sz.



Dr. Galántfy János

debreczeni királyi közjegyző
irodáját Piac-utca 46. szám alá
(Régi Örvényi-ház, Ujfalussy dr. háza
mellett)

helyezte át.

LÁM SÁNDOR

Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaarubáza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon
lámpák, iskolai asztali lámpák, legolcsóbb
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben.
Üvegekészletek, minden árban és kivitel-
ben. Ozsonnakészletek, legújabb majo-
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó
árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladónak árkedvezmény.

**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza
Moll A. védjegyét és aláírást tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha-
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal-
mak, gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántal-
alom, vertolulás, aranyér és a legkülönbözőbb
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize-
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenytettek.

**MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg
Moll A. védjegyét tü-
nteti fel és a Moll-féle
sósborsszesz neveze-
tesen, mint fájdalom-
csillapító bedörssó-
lésisszerköszvény, csusz-
es a megüülés egyéb
következésményeinél leg-
ismertesebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon-
dosására és ápolására úgy gyermekek, mint
felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szappan Moll A.-féle
vedjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bees, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utárvét mel-
lettel teljesítettek. A raktárakban tesék határozottan
Moll A. aláírásával és vedjegyével ellátott ké-
szítményeket kérni.

A híres

„DELEVARÉ“

ból cirka 3400 drb fajtisztán eladó.
Eladó továbbá a hatvan-utcai kert
I-ső járás 48. szám alatt cirka 900
négyyszögöl

prima termő szőlő

— pajtával — a legnemesebb arany
és fekete gohér, mézes fehér, rizling
és bakator, fajszőllőkkel.

Értekezhetni Garay-utca 20. szám
alatt reggel fel 8-tól fel 9-ig.

Figyelem!!

Kézpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4 1/2%
és 5% amortizációra, Kon-
vertálás, Személyhitel
(bankpén 1--2 kezessel, ma-
gánpénz kezes nélkül), Örök-
segek vétele, Vállalatok fi-
nancirozása, Reszvénytár-
saságok alapítása, Fizetes-
keptelen kereskedők
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.

Birtokok, házak, gyárak, üz-
letek, kávéházak, szállodák,
vállalatok eladását vagy vé-
telét közvetíti gyorsan, ku-
lánsan.

ÄDLER ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körút 21.

Faarverés.

Kéri Lajos püspökladányi községi főbíró tulajdonát képező, Püspök-
ladány község határában, a debreceni vasuti vonal mentén, a Kelenc nevű
megállóhely mellett fekvő, Kelenc nevű akác-erdőben szerszám- és tüzi-
fának való akác-, szil-, nyár- és fűzfák tízével és huszával, ugyanott
nagy mennyiségű kivágott, karónak való és galyfák, szekérszámra ki-
csomózva, folyó evi március hó 10-en reggel 8 órakor kezdődő nyil-
vános önkéntes árverésen, a helyszínen, készpénzfizetés mellett eladtnak.

A megvett fák március hóban okvetlenül elszállítandók.

Püspökladány, 1910 febr. 28.

Kéry Lajos.

APRÓ HIRDETÉSEK. >>
 10 szócig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér. <<

Minden ok

szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott adhatja.

- Ha állást keres — ott talál.
- Ha lakást keres — ott talál.
- Ha alkalmazást keres — ott talál.
- Ha tartsat keres — ott talál.
- Ha oktatást keres — ott talál.
- Ha butort keres — ott talál.
- Ha hangszert keres — ott talál.

Szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott adhatja.

Biztos sikert

erhető el,

aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni

akar

„DEBRECZEN“ apróhirdetése

u'jan

Az apró hirdetésben minden szükséges, célszerű, hasznos dolgot néhány apró sorban lehet közzé tenni és valóban apró pénzbe kerül, ha az ember barmifele allást kínál vagy keres, barmifele terményt kínál vagy keres, nyári lakást kínál vagy keres, mindenféle butort, iparcikket kínál vagy keres. Kínálja vagy keresi a legkülönbözőbb apró dolgot, mely csak apró költséget bír el.

A „Debrecezen“ apróhirdetése

fényes sikerrel segítik elő a kínálat és kereslet nagyarányú forgalmát. Azért: ha a legcélszerűbb szükség diktálja, tessék

apróhirdetést

feladni a

„Debrecezen“-be.

Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik:

„Sári bíróné“, „Gavallér“, „Feketeszem“, „Cook II.“, „Kellemes órák“, „Olga 30“.

P. I. Legyen szives ma eljönni, hogy együtt táncoljunk a Brelhot táncot. Üdvözl: Ilis

Aranyos kis baba ismeretségét óhajtja egy keves fiatal ember. Tegnap a korzón lattuk egymást, mosolygott. Leveleket „Aranyos“ jelgére a kiadóba.

Jufu. Itt a tavasz, süt a nap, felkereslek vasárnap. Ha az idő jól üt ki, a nagyerdőre megvünk ki. Károly

Ismeretség hiányában egy fiatal özvegy asszonyka ismeretségét keresem. Leveleket „Tavasz 21“ a kiadóba.

A vasuti indoháznál, megált egy lány busan, árván. Várja várja de hába. az idő immár hatra szálla. Mért nem jöttél? Hol maradtál? Engem így e unyán becsaptál? Irjal hamar... mi a bajod? Hisz oly nyughatatl n vagyok. Leveledet várva várom, hisz te voltál eddig a párom. „Szamártóvis“.

Fiatal, szépnék mondott nrass ny ez uton óhajt ismeretséget kötni vele egyidejű módosabb uriemberrel. (Csakis komoly emberek levelei vétetnek figyelembe) „Olga 30“ a kiadóba.

24 éves fess fiatal ember vagyok, nagyon szeretnék megismerkedni egy bajos özvegygyel, akivel a tavaszi kellemes estéket együttesen eltöltenék. Leveleket „Kis kópé“ jelgére a kiadóba.

Egy fiatal és esinos leánykának állandó barátja lennék. Nem bánya meg. Irjon a kiadóba „Othello“ jelgére

Leveleserét valanék fiatal, fess leánykával. Irjon „Autonet“ a kiadóba. — Teljes titoktartás.

Intelligens urinó érdeknélküli barátságát keresi egy kedélyes barna ifj. — Leveleket „Kell mes órák“ jelgére a kiadóba.

Hazasságokat teljesen díjtalanul közvetít a „H. men“ hazasulandók hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatványszámot. B. d. ap. st. IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Valaszbélyeg.

Ne pazaroljon

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetési között és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.

A Simonyi-uti sétány elején kisebb lakosztályok kiadó k. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

Csnosan bu o ozott kisebb szoba kiadó Széchenyi-u. 18. Farkaslényál, ajtó 5.

Ajánlat.

Irodalmi Börze Magyarország szép-rodalmi, társadalmi es kritikai lapja előfizetési díja egész évre 150 K. Kérjen mu atványszámot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 38. I. Vid-ki ügynökök kerestetnek.

Arcofátylak, legújabb tavaszi ujdonságok Vidánál, Varosház alatt.

Sajat termész ó- és uj érmelléki hegyi fajborok, különböző évek, kapható 50 literen felül Toth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

Német nyelvi oktatási és — különösen fürdőkre utazóknak alkalmas — német tárgyalgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat elvállal fiatal ember. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Megkereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal továbbít.

Gyöngyvirág Crème kapható Mihalovits Jenő gyógyszerterében.

Másolási munkálatokat egy jóírású fiatal ember elvállal. Cim a kiadóban.

Lapunk kiadóhivatalába egy kifutó fiu felvétetetik.

Kereslet.

Egy 16-18 éves fiatal embert keresek. Leveleket „Ügyes“ jelgére továbbít a kiadóhivatal.

Motorkezelő kerestetik a nyári csépléshez ügyes motorkezelő. Ganz gyártmányu benzín és Bolinder gyártmányu nyersolajmótor kezelésben jártasok előnyben részesülnek. Ajánlatok a fizetés megjelölésével **Zathureczki** Gyula földbírtokos (Tiszadada) címére küldendők.

Bármily szakmába vágó vidéki ügynökséget, esetleg raktárnoki állás elvállaló kiváló képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban, ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok, egész gyűjtemények es ásatások lehető legmagasabb árban készpénzzel megvétetnek. Irasbeli ajánlatok azonnla elintéztetnek. Cim a kiadóba.

Ügyvédi irodában alkalmazást keres azonnlati belepésre egy iró dai teendőkbekben jártas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárúsításához fiuk (Rükancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re negyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok felmutatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes

apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, kereslet stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha valakinek van valamije eladni, kiadni stb., írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet a kiadóhivatal visszaszolgáltató, csak ellenőrzésből kérjük.

Eladás.

A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház eladó. A tulajdonos címe a kiadóban megtudható.

Kössfi-álmuzgban nád részibe vágni kiadó. Értekezhetni lenet a helyszínen a térlőnel (debreczeni földön utolsó állomás Szoboszló).

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sándornál Rákóczi-utca 41.

Makulatura újságpapír kiló- vagy mázsás számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolunk, kerjük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdetéseket postautalvánnyal is lehet feladni a szelvényen a szöveg könnyen eifer. Levelebelvegekben is lehet az apróhirdetéseket árát mellékelni. A kiadóhivatal tartarja magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetés szemben, melyek megjelenését kizárja a kiadóhivatal talmá, értelme. Bérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal bármely címre továbbít, ha a hirdető e célra megfelelő postadíjat küld.

Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e 8-12-ig s. d. u. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. 1. emelet, s folyosón az első ajtó.

Próbálja meg!

Apró a hirdetés,
apró a költség!